

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——乡村振兴在行动

北岭镇

以规划引领推进乡村振兴

本报融媒体记者 韩丰 通讯员 夏天 王国倩

“到2023年,我村优质大棚葡萄种植面积将达到1000亩,产值2000万元以上。”4月2日,夏邑县北岭镇曹庄村党支部书记朱帅领信心满满地说。

日前,夏邑县北岭镇召开2022年乡村振兴誓师大会,各村委会、镇直各单位对下一步工作进行了详细而务实的规划,共同描绘该镇乡村振兴的蓝图。

“我镇一张蓝图绘到底,实施‘百千万’工程,实现‘五板’战略,打赢‘七大’攻坚战,争当乡村振兴排头兵。”该镇党委书记邵明启说。

实施“百千万”工程。谋划建设100亩返乡人员创业新型工业产业园1个。组建以服装加工、家具家装、汽车配件、电线电缆为主的返乡创业人员商会,实施“人才回归”工程,实现人才归乡、资金回流、企业回迁,带动就业,增加

税收,为乡村振兴注入活力。做大做强两个千亩温室现代产业园区。建设北会路、夏芒路和利民河“一带两路”温室现代农业产业园,整合种植合作社、家庭农场入驻园区,并逐步向周边辐射发展;在吴阁村建设3000亩的豫丰园温室现代农业示范园,以西瓜品种转型升级(吊蔓西瓜)为主导产业,推进产业化、绿色化、品牌化发展,打造河南省特色乡村旅游示范点。打造万亩数字农田综合示范园。引进中芯数字技术有限公司,建设数字农田示范园。

实现“五板”战略。拉长产业强板,做优做强做大西瓜、葡萄、黄瓜等果蔬产业,大力发展温室现代农业,确保北岭镇“全国一村一品示范乡镇”“全国乡村特色产业十亿元镇”的名片更亮。以刘红立产业园、仇庄村黄瓜产业园、宋楼村吊

蔓西瓜产业园为中心,吸纳周围高效种植大户入驻园区集中发展,打造3个千亩以上的新型现代化农业高效示范产业园区。筑牢生态美板。加大小微企业、小作坊的环保监管力度,排查整改问题12处,整合社会资源,加大美丽乡村建设,打造了孙后寨村、闫庙村、仇庄村、刘集村等一批美丽乡村,依托县国储林项目建设,打造夏芒路、北会路与虬龙沟、利民河等“两横六纵”生态格局。补齐民生短板。建立健全人居环境整治长效机制,扎实开展治理“六乱”“六清”工作,实施道路、保洁、和善、亮化、公厕五大提升,让群众更有获得感和幸福感。组建能人硬板。继续实施“四步培养法”,培养高素质的农民、党员、村干部、村党支部书记,让他们成为推进乡村振兴的主力军、领头雁。稳固文化

底板。利用彭雪枫将军战前动员旧址、回济民革命旧址、朱付刘楼十八烈士陵园、邝庄村永夏场中心县委等红色文化资源打造红色旅游乡镇。

打赢七大攻坚战。统筹疫情防控,打赢常态化疫情防控攻坚战;开展“三零”创建,打赢平安建设攻坚战;打造智慧北岭,打赢数字农业现代化攻坚战;巩固脱贫成果,打赢不发生规模性返贫攻坚战;推进土地综合整治,打赢城镇化美丽乡村建设攻坚战;强推“返乡创业”,打赢工业化新型工业园区攻坚战;提升高效农业,打赢品牌化特色农业建设攻坚战。

2021年,北岭镇获得了国家、省、市级各项荣誉20项。其中,“全国特色产业十亿元乡镇”的荣誉称号使北岭镇再次成为夏邑县特色产业发展的亮点。



夏邑县北岭镇孙后寨村村民在管理吊蔓葡萄。本报融媒体记者 韩丰 摄



夏邑县北岭镇孙后寨村村民在管理吊蔓西瓜。吊蔓西瓜立体生长,拓展了生长空间,解决了西瓜倒茬难题。本报融媒体记者 韩丰 摄



夏邑县北岭镇宋楼村村民在村高效农业园区管理葡萄。本报融媒体记者 韩丰 摄



▲4月2日,夏邑县路集乡夏楼村村民在家中小花园修剪花卉。近年来,该乡在人居环境综合整治中,引导村民在门前屋后栽植绿化树,打造小花园,提高生活品质。本报融媒体记者 韩丰 摄



▶4月4日,航拍夏邑县巴青河路集乡王口村段。近年来,该县人居环境综合整治让河水清澈,绿树成荫,处处都是亮丽风景。本报融媒体记者 韩丰 摄



夏邑县 军地联合祭先烈

本报讯(记者 韩丰 通讯员 王道军 刘艳)4月1日,夏邑县军地联合县退役军人事务局在夏邑县北岭镇朱付楼村烈士陵园组织开展“铭记英烈事迹,传承英烈精神”清明祭扫活动。

据县军地政委唐海军介绍,长眠在这里的26位烈士是解放战争时期,在解放永城、夏邑、砀山和宋楼、付楼、刘楼战斗中牺牲的年轻生命。参与活动的人员对陵园内26位烈士墓碑逐个擦拭,以表达对先烈的沉痛哀悼和深切缅怀。

夏邑县医保局 情暖帮扶脱贫户

本报讯(记者 韩丰 通讯员 夏天)4月3日,夏邑县车站镇杨营村村民杨文进家里来了一群意想不到的客人,他们为穷亲戚杨文进送来价值2000元的慰问品和1000元慰问金,鼓励他树立自信,早日战胜病魔。

杨文进家于2014年被定为贫困户。夏邑县医疗保障局驻村工作队采取多种帮扶措施,才让其实现稳定脱贫。天有不测风云。今年年初,家里的顶梁柱杨文进突发脑梗出血,致使家庭又陷入困境。日前,夏邑县医保局立即组织人员前往他家中探望慰问。同时,他们还积极帮助杨文进申请了慢性病,落实了医疗救助、临时救助等针对性的帮扶政策,及时消除其因病返贫致贫风险。

中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局
换发金融许可证公告

经中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局批准,下列机构获准换发金融许可证,现予以公告。

机构名称:夏邑县农村信用合作联社跨越分社
机构编码:E0518U341140035
许可证流水号:00933270
业务范围:办理存款、贷款、票据贴现、国内结算业务;办理个人储蓄业务;代理其他银行业的金融业务;代理收付款项及受托代办保险业务;买卖政府债券;代理发行、代理兑付、承销政府债券;提供保管箱业务;组织农村信用社之间的资金调剂;经国务院银行保险监督管理机构批准,参与资金市场,为农村信用社融通资金;办理或代理农村信用社的资金清算和结算业务;组织管理农村信用社的社团贷款;筹建、管理农村信用社风险防范基金;经国务院银行保险监督管理机构批准的其他业务。

批准日期:2007年4月16日
机构住所:河南省夏邑县长寿大道与跨越大道交叉口
发证机关:中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局
发证日期:2022年3月30日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

让青春在志愿服务中闪光

“我志愿加入中国共产党……对党忠诚,永不叛党。”4月1日下午,夏邑县杨集镇袁楼十七革命烈士陵园内,庄严肃穆,12名青年志愿者代表站在烈士墓前,面对鲜红党旗,举起右手,握紧拳头,庄严宣誓,铮铮誓言,铿锵有力。

“通过清明节祭扫烈士墓系列活动,我深深感受到共产党的伟大,革命先烈的光荣,幸福生活的来之不易。”来自县征收办的青年志愿者马蓓深有感触地说。

学党史,悟思想,办实事,开新局。“我们要巩固党史学习教育成果,持续开展‘我为群众办实事’活动,引领全县青年志愿者以实际行动告慰先烈,传承红色基因。”夏邑县团县委副书记、青年志愿者协会会长杜雪丽站在烈士墓前庄严承诺。

“3月26日早晨,业庙村李振堂、贾素贞老俩口在做早饭时,因煤气罐突然着火,发生火灾事故,造成两人不同程度受伤,尤其是贾素贞老人脸部严重受伤,现在县红十字医院进行救治。”3月30日上午,业庙乡人大主席田文平致记者说,“老人的两个儿子都在西安打零工,生活很不富裕。”老人烧伤的信息很快被发送到永丰志愿者微信群内,志愿者立即响应,你100元我200元的红包发个不停,很快就筹集到5000元善款。“感谢党,感谢政府,感谢爱心志愿者们!”当晚,老人的儿子李高建紧紧握住县青年志愿者协会副会长郭震的手,感激得直掉眼泪。

“感谢大家对业庙乡火灾受灾人员的关心和爱护。”业庙乡乡长侯庆庆也于当晚再次来到医院进行看望,亲眼见证了志愿者的爱心行动,临别时提出“我也要加入夏邑县青年志愿者协会”,现场响起一片热烈的掌声。

75年前,班珍珍同志为掩护地下党员和革命同志,被国民党逮捕后,捆绑在家门口一棵榆树下,面对敌人的刑拷打和威逼利诱,他始终一言不发。后来,敌人又将他带到附近张桥集上杀害,然后扔到桥下的河水中。3月29日,志愿者们肃立在河南省著名烈士班珍珍墓前,聆听烈士之子班德玉老人深情的讲述。

“当时,她只要说出新四军的干部和组织情况,敌人就会放她回家,还会给她100亩土地。面对敌人的威逼利诱,她始终没有透露党的半点秘密。”今年77岁的闫文忠就是烈士班珍珍的孙子,讲起奶奶的英勇事迹时他声泪俱下,“国民党会亭镇镇长张德超对她软硬兼施,没有效果,就把她押往县城的监狱。”1947年9月7日上午10时许,闫氏被敌人活埋在夏邑县城湖大堤旁,献出了年仅56岁的生命。

“这次扫墓活动,让我知道了许多烈士的感人故事,懂得了今天的幸福生活来之不易。”“今后,我将以先烈为榜样,行善事、办好事、做实事,多为社会做贡献。”“不忘昨天的灿烂辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想!”青年志愿者郭震、王祥宽、范留旺等在随后召开的座谈会上,纷纷表达自己内心感受。“原本准备参加活动,因疫情原因不能亲自为先烈们扫墓,非常遗憾。但我观看了微信群中的视频,深受教育。”“我人虽在外地,但心却在家乡,为烈士扫墓、慰问烈士家属,算上我一个。”远在外地务工创业的青年志愿者丁永丰、陈柳茹也通过不同的方式向烈士家属进行了慰问。



三代从军志 一脉家国情

本报融媒体记者 韩丰 通讯员 何心华

从爷爷到父辈再到薛领军这一代,一家三代人代代当兵,他们用实际行动代代续军魂。

在夏邑县罗庄镇何岗楼村,薛领军的爷爷何茂为现年87岁,1960年报名参军,1963年入党。退役后退役不褪色,在群众中展现其干练正直作风,被群众选为大队书记。“只有共产党是一心为咱老百姓,不管做什么要跟共产党走,没有共产党就没有我们今天的幸福生活。”4月2日,薛领军向记者回忆小时候经常听爷爷讲他在部队里的故事。

在这样红色家庭中成长,并受到家长参军报国影响,1978年秋薛领军的爸爸薛会领参军入伍,成为一名光荣的人民解放军战士。在部队任劳任怨,刻苦训练,1980年光荣入党,1981年退伍后,他到罗庄镇政府上班,动员薛领军的二叔薛会丙和三叔薛会议参军,薛领军的两个叔叔参军后非常努力,薛会丙在部队光荣入党。薛会领说:“好男儿长大了就要去当兵,当兵的日子虽然辛苦,但在火热的军营中能锻炼出一个充满朝气、绝不输的男子汉。”

“领军不当兵,我就不住院。”2010年春节,薛领军的爸爸在医院主持召开家庭会,动员薛领军等孩子参军入伍,报效祖国。“我给儿子起名叫薛领军,就是要儿子上学从军,成为领军人物,为国防事业贡献青春。”

2011年秋,薛领军报名参军,在空军雷达兵某旅服役。10年来,薛领军潜心钻研雷达技术,为了完成既定任务,经常废寝忘食。薛领军逐渐成为部队带兵骨干。2018年5月20日,他的事迹在中央电视台《军事报道》播出。在实弹射击、武装押运等工作中,都表现突出,2015年8月薛领军光荣入党,在担任旅机关前门岗值班员时,处置了地方人员酗酒闹事的异常情况,2017年12月荣获三等功一次。薛领军探亲时还动员堂兄弟两人光荣参军。

“薛领军一家三代都是当兵的人,我愿意嫁给他。”邻村在部队服役的女青年何素月说。何素月在重庆西部战区陆军某干部学院就职,两人结婚后在互相鼓励和支持;在生活中遇到困难时,互相理解和牵挂。何素月于2016年光荣入党。在外当兵的薛领军一直关心家乡的疫情防控,今年3月他捐款1000元。如今,他和妻子已成为夏邑当地比翼双飞、投身军营的典范。